

Független Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tized 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

A magyar munkás megbecsülése.

Csepel község főterén aug. 15-én, Nagyboldogasszony-napján leplezték le a község 140 hősi halottjának emlékművét magasztos, szép ünnepség keretében. A leleplezési ünnepélyen megjelent Magyarország legfőbb ura: Horthy Miklós kormányzó is, aki mikor lehullott a lepel a Homonnay Ede szobrászművész által készített szoborról, rendkívül figyelemreméltó, külső és belső hatásaiban új nyomokon járó, nagyjelentőségű beszédet mondott, amely felett az ország népe nem térhet egyszerűen csak napirendre. Mert magasan kiemelkedő, hazaszeretettől lángoló beszédben tett Horthy kormányzónk újból bizonyosságot, hogy a mi háborunk tisztán csak az ezeréves határokat, a magyar földért, a magyar erdőkért és a magyar erdőségeikért, a nemzeti munka és nemzeti kultúra szabadságáért, a magyar gyermekek jövőjéért folyt. A csepeli hősök zöme, akiknek dicsőségét az emlékmű hirdeti, gyári munkás volt. Értékes, gyönyörű szavakkal mutatta ki ezután a Kormányzó, hogy a munkás, legyen az akár szellemi, akár testi munkás, a nemzeti társadalom legértékesebb tagja, mert az országot a dolgozók építik meg. Csepelről, a gyári munka fellegvárából köszöntötte a gyárak, a bányák, a műhelyek s a szántóföldek, a műtermek és írószobák magyar munkásainak összeségét. Oh mily jóleső az a meleg elismerés és kiüntetés, mely megcsendül a Kormányzó férfias, határozott szavaiból, amikor a mai gonoszul mostoha viszonyok között szól a magyar munkásság millióihoz s kéri őket, hogy ne emeljenek egymás között válaszfalakat, mert a magyar jövő ereje megkívánja, hogy a magyar nemzet jelene tökéletesen egységes legyen. Kimutatta ezután Horthy kormányzó, hogy a társadalmi osztályok sorsa elválaszthatatlanul egymáshoz van forrva, tartós időre csak vagy közös jólétben élhetnek, vagy közös nyomorban tengődhetnek. Egy célja lehet csak a nemzetnek, hogy az annak összes rétegei egy uton, testvéri egyetértésben haladjanak a jobb jövő felé. A világháború befejezése óta soha annyi megértő szociális kezdeményezés nem létezett, mint most, amikor az átkos Trianon miatt a legszegényebbek lettünk az európai államok között. Lépésről-lépésre, céltudatosan közös erővel, közös elhatározással kell haladnunk a független, erős és boldog Magyarország felé. Ebben a hatalmas újjáalkotó küzdelemben a magyar munkásságnak az első sorokban van a helye.

Horthy kormányzónk nagyszerű beszéde országosan kedvező benyomást gyakorolt, mert elfogulatlan helyről jött. Nagy áttekin-tés, magasabb szempontok adtak a Kormányzó irányító szavainak különös helyt és jelentőséget. Ebben az országban nem lehet, nem szabad olyan eljárást követni, mely a polgá-

rokat foglalkozási ág, vallási felfogás, vagy társadalmi különbségek szerint szabályozza. Ha azt akarjuk, hogy Nagymagyarország még egyszer feltámadjon, kölcsönös megértés, összetartás, egymásiránti szeretet és kitartó munka vezethet bennünket diadalra. Az összes nemzeti erők összefogásánál a legjelentékenyebb, legnagyobbsszerű feladat vár a magyar munkásságra ebben a nagy munkában.

A Kormányzó szavaiból a magyar munkásság iránt kisugárzó meleg elismerés egy új korszak kezdetét jelenti nátnk. Ez a korszak megnyugtató, biztató csírákat hordoz méhében. Most fog következni aztán az építési ideje, amelyei oly áhitva vár a nemzet minden rétege.

Odakint az ország határain túl a művelt világ kulturnépei bizonyára őszinte örömmel látják, hogy mily örömdetes, mily nemes és fölemelő eszközökkel óhajta a magyar munkásnépet az ezeréves ország rögeihez köni s a legnemesebb emberi és nemzeti szabadságjogokban részesíteni a magyar nemzet. Mert Horthy kormányzónk a nemzet lelkéből beszélt s nemcsak a magyar néphez, hanem a művelt világ összes kulturnépeire szólt.

Negyven pengő.

Irta: Dr. Madai Gyula orsz. gyűl. képviselő.

Holdanként ennyi az a kölcsön, mellyel a kormány a fagykárt szenvedett vármegyék gazdáin segíteni kíván. Tehát akkor, mikor látszólag még az isteni gondviselés is elhagyott bennünket, a magyar kormány, ime, segítőt jobbot nyújt felénk. Ez a segítség valóban szükséges és sürgős s ami legfontosabb, idején kell megérkeznie rendeltetése helyére, mert a gazdálélek nyugtalansága most a legnagyobb! Julius napja forrón ontotta ránk kalászerlő sugarát, de nem volt kalász, amit megérleljen. A mezőkön irtóztató volt a csönd, kasza nem suhogott, aratólányok nem daloltak, cséplőgép dobja nem dübörgött. Ebben az évben Keletmagyarországon nem kaszával, hanem ekével arattak.

Ki ismeri idegesnek a magyar földművest? Most szárnyaszegett volt és ideges. Idegesítette az elmaradó aratás rettenetes csöndje, az üres hombár, a gond: az új vetőmag beszerzésének idegtépő gondja! S most, amikor legnagyobb a sujtott gazdálélek szorongatása és reményvesztettsége, jön a 40 pengős vetőmagkölcsön örömdetes hire.

Kákán is csomót kereső, örök békétlenek bizonyára most is szemére fojják lobbantani a kormánynak, hogy a vetőmagkölcsönt bankszerű feltételekhez kötötte. Viszont, ha ezt tenni elmulasztotta volna, az állam pénzének könnyelmű kihitelezése miatt ültetnék a kormányt a vádlottak padjára.

Én is szerettem volna kárvallott gazdáinkat legalább a kamatfizetés terhei alól mentesíteni. Szavam szerény sulyával sürgettem is ezt. De mikor tudomásomra jutott, hogy a magyar állampénztár tíz vármegye adóbevételeinek váratlan elmaradása folytán maga is válságos helyzetbe sodródott úgy, hogy a fagsujtott vármegyék vetőmag biztosítására szükséges huszonnégy millió pengős összeget, kormányunk, az amerikai pénzpiacra volt kénytelen — keserves tárgyalások és feltételek árán — előteremteni, be kell látnom: ennek a pénznek legnagyobb érdeme az, hogy egyáltalában — van. Mert mi lenne, hogy ha az általában pénzsűke mai sulyos napjaiban, ez a tőke nem állana a gazdák rendelkezésére? Kétségbeesett zürzavar és rohanás az uzsora prédaéhesen kitért karjaiba! Esetleg újabb bevetetlen holdak ezrei.

A gáncsvetők erre is vissza fognak vágni: bajba jutott néprétegek fölgymolítása kötelessége a kormánynak. Igaz! Én is ezt val'om, várom és követelem. De kérdem, volt ennek az ezeréves országnak olyan kormánya már, amelyiktől a gazda, ha kölcsön alakjában is, de pénzt kapott? Adót minden kormány szedett, sőt Mezőssy Bétiák requiráltak, zároltak, maximáltak is annak idején, kitartóan és kiméletlenül. Bethlen István kormánya az első, mely a megszorult gazdának közvetlen segítséget, hitelt, pénzt is ad!

És ugyancsak a kormány pénzáldozatai teszik lehetővé fagsujtott területeken oly nagyszabású vízszabályozási és utépitési munkaprogramm soronkívüli foganatosítását, amely aratás nélkül maradt munkáscsaládok ezreinek fog a fenyegető nyomor idején kenyérkereseti lehetőséget biztosítani. A fagykár istencsapásának kihatásait, egy álló esztendeig, valamennyien meg fogjuk ugyan érezni, de bizonyos, hogy dolgozni akaró és munkában nem válogató magyar ember portáján egy macskafiu sem fog éhen elpusztulni. Munkaalkalomról gondoskodik dus termékenységű földünkön a termelés munkarendjének örök körforgása s nem utolsó sorban, a kormány népszerűtete és előrelátása.

Mert jól kormányozni csak szeretettel lehet. Megpróbáltatások idején a jó szó is segítség, mert felfokozza a lelkierőt, amely az embert kivételes próbák elviselésére képesíti. A kormány ezuttal többet adott a jó szónál! S bár népünk nagyon jól tudja, hogy a példátlan természeti csapás következményeinek minden terhét még a kormányhatalom se emelheti le vállunkról, a feléje segítő készséggel kinyújtott kezét mégis hálásan szorítja meg, mert úgy gondolkodik, hogy a jó szándékot, sőt jó cselekedetét elismerni és megköszönni már nem is a politikai, de egyszerűen az emberi tisztesség kérdése.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
Halász Nándor ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

Fájdalmak ellen
Aspirin-tabletták
Gyógyszertárakban kaphatók.

Uj gazdasági vezetők.

Amint halljuk, igen kitünő ideát készült megvalósítani a földművelésügyi miniszter. A kisgazdak mezőgazdasági termelésének átszervezésére és kiművelésére minden faluban egy-egy okleveles gazdatisztet kíván elhelyezni. Tudvalevő dolog, hogy a magyar mezőgazdaság kritikus helyzetének egyik oka az, hogy termékeny rónáinkon még mindig olyan termelési rendszert folytat a gazdatisztadalm legnagyobb része, amely a mai viszonyok között már anakronizmussá vált. Ép nem rég nyilvánult ki a napnál világosabbban, hogy az eddig általánosan üzött szemtermelés a mai viszonyok között, amikor Amerika végtelen térségei kifejtetlen mennyiségben ontják az olcsó költséggel termelt gabonát, Magyarországon már nem rentabilis. Ennélfogva minél hamarabb át kell térnünk arra, hogy gabona helyett olyan növényeket termeljünk, amelyekkel jobban tudunk konkurrálni az európai piacokon, mint a búzával. A földművelésügyi miniszter a költségvetés tárgyalása alkalmával megtartott expozéjában tüzetesen megjelölte, hogy a kerti vetemények termelése, a gyümölcs-termelés és a belterjes állattenyésztés összehasonlíthatatlanul magasabb haszonnal kecsegtetnek. Kifejtette, hogy az általa megindított és évről-évre teljesített talajjavítási akció csak akkor fogja igazában fellendíteni a magyar mezőgazdaságot, ha az újonnan munkába vett földeken a kevésbé fizető kalászosok helyett az európai piacokon kelendőbb növényeket termelnek kisgazdáink.

Mindaz kétségtelenül tiszta színigazság, megvalósításához azonban mu'hatatlanul szükséges, hogy gazdáinkat szakavatott vezetők lent a faluban egyenként győzzék meg a rendszerváltoztatás helyességéről és jövedelmességéről.

Ezt a célt fogják szolgálni azok a gazdatiszti oklevéllel bíró szakemberek, akiket a földművelésügyi miniszter a falvakon kíván elhelyezni. A földműveléssel foglalkozó ember mincénütt a világon konzervatív és bizalmatlan. Nehezen tér el attól a művelési rendszertől, amit apától örökölt és nem igen hajlandó elhinni a legegyszerűbb igazságokat sem, ha csak nem olyanoknak szájából kerülnek ki, akik közvetlen-közvetlenül élnek s akiknek vezetésében megbízhat. Talajjavítás, piacok felkutatása és a helyi viszonyoknak leginkább megfelelő termelvények megállapítása, állatok és állatfajok kiválasztása, gazdaságok okszerű berendezése mind olyan dolgok, amelyeket, ha a nép között élő ingyenes szakember az egyes gazdákkal konkrétan érintkezve ismert meg az érdekeltekkel, rövid idő alatt kiszámíthatatlan mértékben és módon megjavíthatják a magyar mezőgazdaság hozamát. A falusi intelligencia kétségtelenül sokat fog nyerni ebben az új erőben. Viszont az sem lényegtelen, hogy ily módon majdnem másfélezernyi magyar szakképzett ifjút fog elhelyezni a földművelésügyi miniszter olyképpen, hogy abból egy a nemzetnek, mint az egyeseknek csak haszna és előnye származik.

4848—III—1929.

Adófizetés iránti hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t.-c. 19 §-a értelmében esedékes adótartozásukat e hó 15-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis augusztus hó 24-éig az alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogolási eljárás azonnal meg fog indítani.

Hajdusoboszló, 1929 augusztus 16

A városi adóhivatal.

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt prédikál Békky Lajos lelkész, délután Fehér János segédlelkész.

— Dr. Baltazár Dezső 18 éve püspök. Nevezetes évfordulóhoz érkezett el augusztus 15-én dr. Baltazár Dezső, a tiszántúli református egyházkerület nagynevű püspöke. Ennek a hónapnak 15-ikén ünnepelte ugyanis püspökségének tizennyolcadik évfordulóját. Ez a 18 év a tiszántúli egyházkerület történetében nevezetes korszak, mert ezalatt a 18 év alatt bontakozott ki Baltazár püspök sokoldalú tehetsége, vezéri képessége, amelyek őt a magyar református egyház vezérévé avatták. Ezt a nevezetes évfordulót a püspök szűk családi körben, a bősörményi határban levő zeleméri birtokán, ünnepelte meg. Nagyszámu tisztelői azonban alkalmat találtak arra, hogy jókívánságaikkal itt is felkeressék ezen a nevezetes évfordulón.

— Vass József 10 éves minisztersége. Vass József népjóléti miniszter, minisztereink-helyettes augusztus 14-én lépett miniszterségének tizedik esztendőjébe. Ebből az alkalomból a küldöttségek egész sora kereste fel a jubilánst, hogy szerencsekívánataikat kifejezzék ezen a nevezetes évfordulón. Vass József népjóléti miniszter működése és neve szorosan összeforrott a lerongyolított, széttépett magyar nemzet jelenével és jövőjével. Szociális alkotásai, a tudóvész elleni tervszerű küzdelmei, a közdolgozókban való határozott állásfoglalása, világos felfogása a nemzet legjobbjai közé emelték.

— A városi igazolóválasztmány aug. 16-án ülést tartott. Dr. Erdős Kálmán polgármester elnöke alatt jelen voltak: dr. Márton Gábor főjegyző, mint előadó, Hercegh Bálint, Gönczi János, Ádám Samu és Bor János bizottsági tagok. A városi virilis névsor ellen a közigazgatási bírósághoz két panasz nyújtott be. Ezeknek elbírálásáig a névjegyzék nem véglegesíthető. A képviselőtestület választott tagjainak választására vonatkozó névjegyzék véglegesnek mondatott ki, miután az ellen panasz nem adatott be.

— A városi képviselőtestület ma délelőtt 10 órakor dr. Erdős Kálmán polgármester elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tart. Pénteken délelőtt az állandó választmány tartott ülést a közgyűlési tárgyak előkészítése ügyében.

— Ujra kitört az ellenségeskedés Kína és Oroszország között. Mandzsuriából érkezett jelentések szerint most már végérvényesen megkezdődött a háború Kína és Oroszország között Mandzsuriában komoly összeütközések történtek, amelyek arra mutatnak, hogy a két hatalom a hosszas csönd után mégsem képes megegyezni. A lakosság a harctér környékén levő városokból és falvakból pánikszerűen menekül. A halottak és sebesültek számáról eddig még nem érkezett jelentés.

— Törökország Békésvármegyében nagymennyiségű búzát vásárol. Békésvármegye területén Törökország megbízásából több ügynök nagyobb tételekben búzát vásárol. Értesülésünk szerint négy-öt száz wagon buza megvásárlásáról van szó. A buza megvásárlásánál a vásárlók a buza minőséget gondosan megválogatják. A búzát Csongrádon a Tiszán fogják behajózni a vásárolt tételek sorrendjében és víziuton szállítják Törökországba, ahol a vásárolt búzát vetőmag céljaira fogják felhasználni.

— A Hajdusoboszlói Sport Egyesület Tennisz Szakosztálya értesíti az érdeklődő közönséget, hogy f. hó 18, 19 és 20-án, mindhárom nap délután 5 órai kezdettel saját pályáján (Posta mellett) tennisz-versenyt rendez. Belépődíj napijegy 50 fillér, az egész versenyre szóló jegy 150 P.

— Áthelyezések. Havas Mária hajdusoboszlói áll. polg. isk. tanárnő a vallás- és közoktatásügyi miniszter Szerencsre, Prohászkané Stádler Mária áll. polg. isk. tanárnőt pedig Hajdusoboszlóra helyezte át szeptember 1-től kezdődő hatállyal.

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket Körner Béla Örökösai könyvnyomdájában Kovács Kálmán nyomdai tüzeltvezető is felvesz tarifa szerint.

— Graf Zeppelin földkörüli utja. A németek kormányozható léghajó óriása, amely a napokban repült az Óceánon keresztül Amerikába és vissza, körül akarja repülni a földet. A léghajó kapitánya 25 nap alatt akarja ezt az utat megtenni. A nagy utra csütörtökön indult el a Zeppelin.

— Az ipariskolai felügyelő bizottság aug. 14-én ülést tartott. Az ülésen miután Vasady Lajos kir. tanfelügyelő azon nem jelenhetett meg, megbízásból dr. Erdős Kálmán polgármester elnököl. Az előadó tisztelt dr. Vasady Győző tanácsnok töltötte be. Szécsy Miklós igazgató az ipariskola 1928—29 tanévi történetét ismertetette, melynek kapcsán az iparostanonc órák jobb beosztására nézve tételt indított. Ezt azonban nem lehetett figyelembe venni. Az igazolatlanul mulasztó növendékek gazdái ellen szigorú eljárást foganatosít a felügyelő bizottság. A hitoktató lelkészek méltányos díjazását szükségesnek tartja. A meghirdetett pályázat eredménye alapján a következő három évre igazgatóul választotta Szécsy Miklós eddigi igazgatót, óraadó előadóként alkalmazta Bálint Árpád, vitéz Bartal Rezső, Kovács István tanárokat, Tóth Imre, Nagy Géza, Görög Sándor ref. tanítókat. A jövő évi órarend és tananyag beosztás megállapítása előtt ki mondotta a felügyelő bizottság, hogy mivel csak egy szabótanul van, szabóipari szakrajz tanítását ez évre felfüggeszti, Balla Ferenc eddigi szakrajz előadónak odaadó, lelkiismeretes munkásságáért köszönetet mond.

— Házasság. Philipp Sylvia, néh dr. Philipp Ferenc mohácsi ügyvéd, kir. közjegyző leánya s Veress Béla okl. gépészmérnök, Hajdusoboszló város Villamos Műveknek igazgatója f. hó 14-én Mohácson házasságot kötöttek. Tanúk voltak a menyasszony részéről Evva László Mohács városi tanácsnok, a menyasszony unokafivére; a vőlegény részéről Herger Alajos földbirtokos, a menyasszony nagybátyja. Az esküvő egyházi részét dr. Rásó János dencsházai ref. lelkész, a vőlegény nagybátyja vezette.

— A „MOVE“ kabai sport egyesület ma délután 5 órakor Kabán, a sporttéren a Debreceni Munkás T. E.-vel barátságos football-mérkőzést tart.

— A nemzetközi diák kongresszusra 40 nemzet fiaiból 1600-an jelentkeztek. A diák-kongresszus 600 tagja kedden délután Debrecenbe rándul ki.

— Emberirtás Oláhországban. A régi Magyarországhoz tartozó Lupény községbányáiban a csekély bérért dolgozó bányamunkások sztrájkba léptek. A román hatóság úgy segített a bajon, hogy a sztrájkoló magyar munkások közé lövetett a csendőrökkel és katonákkal. 32 munkás azonnal meghalt, sokan súlyosan megsebesültek.

— Halálos balesetek. Rosenberg Judit püspökladányi 2 éves gyermek égő papírszeletekkel játszadozott. Ruhája lángolt kapván, oly súlyos égési sebeket kapott, hogy a debreceni klinikán meghalt. — Balázs Zsigmond püspökladányi gazdasági munkásnak a cséplő elkapta a jobb lábát és tőből kiszakította. Debrecenbe szállították, de vérvesztésége folytán a klinikán meghalt.

— Magyar mintára szervezik át a román csendőrséget. A román csendőrséget rövidesen, a régi magyar csendőrségi szervezethez hasonlóan, önálló csapatossá formálják át és a hadügyminiszter helyett a belügyminiszter fog a jövőben felelőse rendelkezni. A csendőrség bűnügyekben ezután nem katonai, hanem polgári bíróság alá tartozik.

— Orvosság helyett hangyasavat csepegtetett az ura szemébe. Várad Lajos kabai cipész mestert súlyos séülésekkel szállították be a napokban a debreceni klinikára. Váradnak valami szembaja volt, amire orvosságot kellett csepegtetni. A csepegtetést a felesége végezte, aki tévedésből orvosság helyett hangyasavat csepegtetett az ura szemébe. Az eljárás megindult ellene, hogy nem büntény forog-e fenn.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét a Walter magántanfolyamra, mely levelező oktatással készíti elő növendékeit Budapesten Rákóczi-ut 51. sz. alatt.

— Nyugalmas szoboszlói származású tanítók közül: Kántorjánosiból 3 és fél évtizedes szolgálat után nyugdíjba.

— Malommal féle gözmalommal kár igen nagy.

— Gyermekgyógyászat. A Hajdusoboszlói gyermekgyógyászat megparalissá vált. Ugyalászik, hogy újra felüti a fejét.

— Budapesti név. A magyar kezelt vendégek magyar egyetemi kongresszus előtetsző — határozta, hogy a kongresszus hogy Budapesti javaslatát azzal a románok fővárosát megtevesztően haszonlóság miatt legbalkánibb városainak tartja nek és reviziót kéri. Különösnek káni visszaélések miatt változtassa érdeklődéssel várnak ehez a

— Öngyilkosság. Sándor 60 éves magát. Mire hatatlan betegség

— Halál. György tetőtlen Gyula ottani nagfájni, egy vasdon vezetékkel s az hogy a vasdon sem sejtő Farkas a 220 voltos áram azonnal megölték bíró emberölés György ellen.

— Felhívjuk közönséghez! sági Kamara 19 (vasárnap) Miskolcban állásában, amely összes juhtenyésztészekosok, de áruk megjelölés 1929 augusztus Mezőgazdasági ház-tér 16. sz., kapnak az érd

— Az új debreceni közgazdasági kiadásban, fog példányoként állíll és tizenkét szállításkor esedécs olcsó kiadványaink kiadványaink Az új közgazdasági szakszerű magyárlözhetetlen minőségű iparosnak, keresvállalatnak stb. Utmutató c. kiadványa, mely a ismerteti az építvesmesteri, kőfaragó- és kontárok ellen Utmutatót hatvében nyomban és Kereskedelmi Piac-utca 81-

— A 850. a héten lord R. 22-dike után készíruki; addig róluk.

Ha Szent István hetében Pestre jön, látogassa meg Rákóczi-úti új áruházunkat.

Megnyitó vásárunk rekord árai:

Női kosztüm nehéz crepedechinből gyönyörű fess fazon	37 - P	Férfiing finom puplin, vagy oxfordból	9 - P-től
Grenadin ruha csodaszép lenge sikkas fazon	19 - P	Férfiing fehér és színes nagyszerű minőség	8 - P-től
Nyári ruha nagyszerű mosó műselyemből, sikkas	9 50 P	Apacsing fehér és drap színben kiváló jó minőség	6 50 P-től
Bemberg selyem ruha gyönyörű fess fazon, ujjá nélkül	16 - P	Férfi hálóing 10 évi tartósságu anyagból	7 - P-től
Bemberg selyem ruha elragadóan sikkas fazon, hosszú ujjal	22 50 P	Rövid alsónadrág prima színes és fehér	2 20 P-től
Komplé nehéz crepedechinből, csodaszép	75 - P	Piyama nagyszerű zefir, vagy tenisz flanelből	12 - P-től
Crepedechin ruha, elragadóan szép, fess fazon	37 - P	Strandkabát eisőrendű kivitelben	9 - P-től
P.issé alj, nagyszerű krém, fekete és sötétkék finom gyapju eolinból	12 50 P	Mosóbőr keztyű sárga nagyszerű minőség	10 - P-től
Pongyola kiváló kord bársonyból csodaszép	22 - P	Nappa keztyű (kutyabőr) eisőrendű gyártmány, női 7 50 P-től, férfi 8 50 P-től	
Pongyola (csodaszép virágos flanel)	10 - P	Flór zokni divatos nagysz. min. 1 90 P-től	
Női ruha finom tiszta gyapju anyagból	17 50 P	Férfi magas harisnya nagyszerű minőség	3 25 P-től
Női kalapok csodaszép őszi ujdonságok	9 - P	Férfi zsebkendő gyönyörű minőségek tucatja	8 - P-től
Őszi köpeny finom teveszőrszerű divatkelméből	55 - P	Nadrágtartó prima jó minőségek	1 80 P-től
Crepedechin nehéz minőségben 50 divatszínben	7 50 P	Bemberg selyem harisnya garantált jó minőség	4 30 P-től
Kord bársony gyönyörű minőség 50 divatszínben	3 80 P	Bemberg selyemharisnya kis hibával, jó minőség	3 50 P-től
Iskola seviót finom gyapjuból sötétkék	5 30 P	Kötött kabát finom gyapju min. 25 - P-től	
Sötétkék finom gyapju kelmek	9 - P	Kötött mellény és pullover finom gyapjuból	9 80 P-től
Gyapju eolin minden színben	4 25 P	Reform nadrág, prima csikos tricot selyemből	2 60 P-től
Mosóselyem nagyszerű minőség	1 95 P	Csipő fűző nagyszerű kivitelben	8 50 P-től
Virágos flanel csodaszép minőség	2 - P	Öves harisnyatartó finom clothból	3 - P
Függöny grenadin 150 cm. széles	1 25 P	Kombiné (ing-nadrág) színes finom anyagból csipkével	3 50 P-től
Frottir örökös nehéz minőségben	2 50 P	Szoknya kombiné színes anyagból csipkével	4 80 P-től
Lepedő gyolcs nagyszerű minőség	2 25 P	Kombiné nagyszerű színes tricot selyemből	2 80 P-től
Kelengye gyolcs 10 évi tartóssággal	1 55 P	Melittartó pazar választékban	1 25 P-től
Étkészlet 6 személyes nagyszerű damasztból	11 80 P	Glassé keztyűk nagyszerű min.	6 50 P-től
Paplanlepedő gyolcs megbízható jó minőség	3 90 P	Sárga és drap svéd utánz keztyűk	2 - P

Néhány ezer maradék

Ezuttal nem árakkal, hanem minőségekkel versenyzünk. Fiókhüztünk vidéken sehol nincsen.

GÓLYA ÁRUHÁZ

Budapest, VII., Rákóczi-út 38. sz.

A református iskolaszék aug. 17-én Békéty Lajos lelkész elnöke alatt tartott. Az iskolaszék a napirenden kitűzött iskolai ügyeket tárgyalta le s látta el javaslatokkal. Bor János igazgatótanító betegsége való tekintettel február 1-ig tartó szabadságot nyert. Fiuiskolai helyettes tanítóul Kovács Bernát okl. tanító alkalmazása mellett döntött az iskolaszék. Fiuiskolai igazgató helyettesítésével Böszörményi Ferenc leányiskolai igazgató bízott meg. A Nagy Sándor-féle alapítvány három ideiglenes ösztöndíjára felvették: P. Nagy Elek VIII. oszt. gimnáziumi, Barabás Sándor és Györfi Antal I. oszt. tanítóképző-intézei tanulók.

Jó emésztésünk lesz, ha reggelként éhgyomorra egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk. A táplálkozási zavarok szakorvosai általában dicsérik a „Ferenc József” vizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét megélieníti és a vért fefrissíti. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Elégtelen a világ buzatermése. Az angol földmivvelésügyi minisztérium becslése szerint az 1929-30. év buzatermése nem lesz elegendő a világ szükségleteinek az eddigi arányokban való kielégítésére. Az Egyesült Államok, Argentína, Ausztrália, de különösen Kanada termése súlyosan szenvedett a szárazságtól, míg Európában valamivel kedvezőbbek a kilátások, kivéve a délkeleti részben. A hiányt esetleg a múlt évi terméfeleslegből kell majd pótolni. Ezzel a jelentéssel kapcsolatban érdekes megemlíteni, hogy nálunk a földmivvelésügyi miniszter legutóbbi hivatalos jelentése szerint a buza, rozs és zab terméshozamát a cséplési eredmények a két héttel ezelőtti becsléssel szemben valamivel kevesebbnek mutatják. Ennek az az oka, hogy több helyütt a szélviharok okozta megdőlés, másutt a feketeerózsda, a homokos talajokon a szemek megszorulása, itt-ott pedig a jégverés a várt hozamokat némileg lerontotta. Erősen javultak azonban a burgonya és a tengeri terméskilátásai. Tengeriből 7 millió mázsával ígérkezik több a múlt évinél, burgonyából pedig, bár a késői fajták a nagy forróságtól sokat szenvedtek, közel 8 millió métermázsával nagyobb termésre lehet számítani, mint az elmúlt esztendőben.

A városi óvoda évzáró ünnepélyét augusztus 20-án, délután fél 4 órakor tartja.

A fényüzési adókötelezettség módosítása. A pénzügyminiszter újabb rendelettel szabályozta az egyes tárgyak fényüzési adókötelezettségét. A rendelet kimondja, hogy fényüzési tárgyak: a szobrászat, festészet, grafika eredeti művei, a nyomdaiparnak bármely terméke, ha darabonkénti eladási ára meghaladja a 200 pengőt, igen sokféle hangszer, a szőnyegek az esetben, ha eladási áruk négyzetméterenként 80 pengőt meghalad. A postaértékcikkek és a bélyeggyűtemények, a narancs és a mandarin, valamint a füstölthering nem fényüzési tárgyak. A rendelet felsorolja azokat az élőnövényeket, levágott friss és szárított növényeket, amelyek fényüzési adó alá esnek.

Az első magyar szépségverseny 1882-ben volt és nyertese: Székely Cornélia, ma is él, ezidőszent Bécében, ahol urával: Harter Gusztáv egyetemi tanárral együtt kedvelt tagjai az uri társaságnak. De Székely Cornélia Bécében is megmaradt lelkes magyar honleánynak. Az akkori szépségverseny természetesen egészen más keretek között folyt le, mint a mostaniak. A jutalom inkább csak szimbolikus volt, amennyiben egy picinyke aranyalmából állt. Az egész verseny egy népnepély keretében folyt le a Városligetben, amelyet a Nemzeti Kaszinó rendezett jótékony célból, minden üzletszerűség kizárásával és minden reklám nélkül. A zsűri titkos volt és így semmiféle protekciót sem lehetett megmozgatni. Amikor az ítélet nyilvánosságra jutott, a 16 éves Székely Cornélia édesanyja egy cseppet sem volt elragadtatva az ítéletől, ellenkezőleg, úgy ö, mint ura meg voltak rémülve és fiakkereken menekültek haza a közfelfűnés elől. A szépségkirálynó pedig másnap szépen viaszkosváson iskolatáskával ment az angol kisasszonyok iskolájába, mintha semmi sem történt volna. A régi szépségkirálynó arcképe és mai kézírását hozza a Lantos Magazin augusztus 15-i száma, amely tele van szebbnél-szebb képekkel és érdekesnél-érdekesebb olva mányokkal. A Lantos Magazin havonként kétszer jelenik meg. Ára számunként 1— pengő. Évi előfizetés 24— pengő. Minden éves előfizető ajándéku egy 6x9 cm.-es Kodak fényképező-gépet kap. Prospektust levelező-lapon kérhet bárki a Lantos Magazin kiadóhivataltól, Budapest, IV., Múzeum-körut 1. V.

ELADÓ FÖLDEK.

A hajduszoboszlói határban 10 kat. hold prima szántóföld és 24 kat. hold tanyásbirtok **eladó.** Bővebb felvilágosítást nyujt: **Dr. Grósz József** ügyvéd.



Kérje minden fűszerkereskedésben a most megjelent 148 receptet tartalmazó, színes képekkel illusztrált **Dr. OETKER-féle RECEPTKÖNYVET.** Ára: 30 fillér. Ha a fűszeresnél nincs, forduljon közvetlen hozzánk: **dr. Oetker A. gyárhoz, Budapest, VIII., Conti-u. 25.**

Nyugal... a hajdu... is igazgató... köztül: ... Mindkettő... emes, kiváló... demelt nyu...
 Malomé... a Ferenczy... leégett. A...
 Gyerme... imazujváros... a debreceni... egy-gyer... szállítottak... mes járvány...
 Budape... sa meg a... esszusára ér... vendégek... egyetem... sszus elé... halál... kongress... kormány... Budapest... ztassa meg... Budapest és... stnek a neve... szlőten ha... óság mia... kánibb vis... inak tartja... reviziós... ülönősnék... visszaélés... változtassa... Mindenestre... illetékesek mit...
 Öngyil... esen Csordás... felakasztotta... Gyógyit... lépés-re.
 Halála... éfa. Kurucso... onos Farkas... akarán tré... ott a villany... oltta Farkasnak... hozzá. A mit... at megfogván... jövő villany... al megölte... és vizsgáló... ádat Kurucso... ellen.
 Felhív... mséghez... Kamara 19... (nap) Misk... ban (Állam... nyéskosvását... z, amelyen... s juhtenyés... szkosok, da... megjelölés... augusztus... gazdasági... ér 16. sz.).
 Az új... szabályren... Kereskedelem... ap országszerte... olcsó... sban, fog... nyonként... és tizenkét... táskor esed... kiadványt... ányaink ha... ndelet, amely... ellátva, nélkü... ásban részleve... gnek, gyárnak... az Építőipari... második bővített... deletek alapján... smesteri, kömü... kőműves-, ács-, munkakörét és a... Az Építőipari... évélbélyeg elle... Tiszántuli Ipar... ala: Debrecen,
 kész Angliában... déje volt Aug... a magyar cser... gondoskodik...
 A 850... ten lord R... ke után in... iuk; addig...

— Az „édes anyának“ szenteli legújabb számát a legrégebb magyar asszony ujság, a „Nők Ujsága a Haztartás.“ Képekben mutatja be a legtöbb gyermekes magyar anyák közül azokat, akik az „Anyák napján“ kitüntetésben részesülnek. Az anyavédelemről Lovrich tanár tart előadást és Szász Károly közöl megkapó megemlékezést édes anyjáról a lapban, Szederkényi Anna regénye és novellája, majd a „Háztartás“-ban 3) év óta megjelenő Konyha, Kertészet, Kézimunka és Hasznos Tanácsadó rovatok stb. teszik tejjé az ünnepi számot. Mutatványszámot díjmentesen küld a kiadóhivatal: Budapest, IV., Bécsi-utca 3. sz.

— Uj irói tehetségek érvényesülése. Ma, amikor az elismertebb írók is alig-alig tudnak kiadóra szert tenni, a kezdő íróra nézve szinte lehetetlenség, hogy nyilvánosságot szerezzen a maga alkotásainak. Ki tudja, hány ragyogó költői tehetség kallódik el ilyenképpen, nagy veszteségére a nemzeti irodalomnak. Ettől a gondolatától vezetve határozta el a budapesti „Lyra“ könyvkiadó-vállalat, hogy kiadja a „Költők könyve“ című kötetet, csupa ifjú kezdő tehetség megjelenésére érdemes költeményeivel. Akik hivatott ságot éreznek magukban, küldjék be költeményeiket a „Lyra“ könyvkiadó-vállalathoz (Budapest, VIII., Baross-utca 45.) amelynek egy háromtagú irói bizottsága itéli meg, hogy a beküldött művekből melyek méltók a kötetben való megjelenésre. A kiadó-vállalat a legjobb költeményeket már rövid idő múlva kiadja a „Költők könyve“ című kötetben.

— Nagyszerű ajándék Szent István-napjára a „Magyar Magazin“ augusztus 15-i új száma, mely a gyönyörűen illusztrált Szent István-cikkben kívül, ragyogó írások, képek és ötletek tárházát adja. Krúdy Gyula, Farkas Imre, Földi Mihály, Tersánszky J. Jenő, Lőrincz Miklós, Lestyán Sándor, Gács Demeter, Segesdy László, Görög László nagyszerű cikkei, novellái és versei képezik a lap gerincét, de ezenkívül még számtalan cikk Pólya Tibor, Forrai, Förstner, Georg remek illusztrációival teszi változatosabbá a legnépszerűbb magyar folyóirat legújabb számát, melynek gyönyörű fedőlappját Georg tervezte. Nemcsak a pestiek, vidékiek, hanem a külföldiek is nagy örömmel veszik ezt a szép lapot, mely a Szent István-hét egyik kelemes meglepetése. Ára egy pengő, kapható minden pályaudvaron és lapárúsnál. Mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Sziget-utca 26. szám.

— Páratlan sikere van Kóbor Tamás cikksorozatának: A házasság csődje. Ha az eddig megjelent folytatásokat nem olvasta, forduljon hozzánk postafordultával és szívesen megküldjük. „Ujság“, Budapest 62. Posta fiók 282.

— Termésüket elrugó gyümölcsfákról ír a „Növényvédelem“ és „Kertészet“ legújabb száma. Cikkeket közöl még a gyümölcsaszalásról, a csemege-szőlő termesztéséről, az őszibarackfa ültetéséről, a talajvizsgálatokról és műtrágyázásról, a lótevek irtásáról, a gyümölcsfák talajának a gondozásáról stb. A dusan illusztrált szaklapokból a „Növényvédelem“ kiadóhivatala (Budapest, V., Földmívelésügyi Minisztérium) e lapra való hivatkozással egy alkalommal díjtalanul küld mutatványszámot.

— A mult szezon legérdekesebb amerikai darabja — magyarul. Az elmúlt színházi évad kétségtelenül egyik legérdekesebb darabja volt O'Neil amerikai író „Különös közbizalom“ című színműve. A Vigszínháznak ez a műsordarabja teljes szövegben jelent meg a Színházi Élet nagy Szent István számában. Incze Sándor népszerű hetilapjának új számából kiemeljük a következőket: Feiks Jenő pesti bádekerje, a Farsangi lakodalom-ból készült az első amerikai filmoperett. Miss Esperanto Károly svéd hercegnek köszönheti, hogy Pesten szépségversenyt nyert. Ételmenetrend. A legújabb tánc fényképekben. Prognózis az új szezonra. Nagy Divat-, Autó- és Társaság-rovatok. Strand-szépe fényképek, az ismeretlen író szenzációs regényének, a Karrier és szerelemnek befejezése. Kottamelléklet: „Kennst du das kleine Haus am Michigan-See“ című világláger, amely dr. Weiner István magyar szövegében jelent meg. Ezenkívül rengeteg cikk, novella, gyönyörű mélynyomású képek vannak még a Színházi Élet e heti új számában, amelynek ára 1— pengő, negyedévi előfizetési díj 10— pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi-utca 10. sz. Kabarétréfák és szindarabok nagy választékban megrendelhetők a Színházi Élet szindarabosztályánál. Árjegyzéket ingyen küldünk.

— A nagyrévi és tiszakürti méregkeverő asszonyok közül 10-et újra letartóztattak. Most már 34-en ülnek a fogházban.

— Urinők és Urilányok Otthona. Budapesten az Andrásy-úton (Oktogon melletti) megnyíló Urilány Otthonban szeptember 1-től kezdődőleg havi 80— pengőért teljes ellátást nyújtunk. Kötönő napi négyzeri étkezés, fürdés, mosás, fűtés, világítás beleértve. Bővebbet választékban beküldése mellett Corvinaeum Iroda, Budapest, VI., Jókai-u. 20. I. e. 10.

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.

Nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámok (Interurbán): 202-43, 294-34. Sürgőnycim: Hotelist. Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyó víz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal.



Mindenkinek alkalma van egy Autó-Siphon üveget ingyen megszerezni.

Érdeklődőknek szívesen ad felvilágosítást:

Fäller János „Justitia“
gyógyszertára
Hajduszoboszló, Rákóczi-út.

10122—1929.

Hirdetmény.

Nyomatékosan felhívom a város lakosságának figyelmét és egyben figyelmeztetem, hogy a város különböző pontjain elhelyezett és a város hirdetési vállalatának tulajdonát képező hirdetési táblákon kifüggesztett különböző hirdetések, plakátok megrongálása, leszaggatása az 1879. évi XL. t.-c. 47. és 48. §-ai alapján kihágásnak minősítetik és 8 napig terjedhető elzárással és 100 pengőig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik.

Mivel a hirdetéseket leginkább a fiatalok és éretlen gyermekek rongálják meg, mihez tartás végett tudomására hozom mindenkinek, hogy a kiskorúak cselekedeteiért a szülők tartoznak teljes büntetőjogi felelősséggel.

Hajduszoboszló, 1929. aug. 8.

Dr. Erdős Kálmán polgármester.

Eladó üzlet.

Egy igen jó forgalmu élelmiszer- és csemege-üzlet áruval, berendezéssel azonnal eladó. — Értekezni lehet: Nagy Ferencnél az üzletben.

Kiadó lakások.

Az I. tized Kossuth-utca 240. szám alatt 1 utcai különbejárta szoba butorral, vagy butor nélkül kiadó. Ugyanott 1 udvari szoba, konyha és kamarából álló lakás kiadó. Értekezni lehet a helyszínen: a tulajdonossal.

Walter majántanfolyam

Előkészít az összes középszkolai vizsgákra, érettségire. Vidékieknek levelező oktatás. Kivánságra prospektust küld. Válaszbélyeg csatolandó. Budapest, Rákóczi-út 51. V/2. (Lift.) Telefon.: J. 323—99.

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, aug. hó 18-án, délután 6 és este 8 órakor:

HARRY pajtás
a szerelem ellenőre
(A GARDEDAM)

Egy vidám ifjú kalandjai 9 felv.-ban.

Főszereplők:

HARRY LIEDTKE s MARIE PAUDLER.

Risérő burleszk.

Magyar Híradó.

Most vegyen!

Crepe de chine, nehéz minőség	—	6,98 P
Crepe de chine, mintás	—	9,20 „
Foulard, mintás	—	4,98 „
Nyersselyem, minden szín, la.	—	5,40 „
T a f f t a l i n	—	4,18 „
Mosóselyem, divatos minták	—	1,88 „
Gyapju delain, idej minták	—	2,48 „
Mosó delain	—	0,95 „
Karton, la. festő	—	0,95 „
Oxford, angol, férfi ingre	—	2,20 „
Szines batiszt, nansou	—	1,25 „
Vászon, vagy sifon, 80 széles	—	0,85 „
Lepedővászon, 140 széles	—	2,20 „
Paplanlepedővászon, 180 széles	—	3,50 „
Molinó, sárgavászon	—	0,65 „
Zsebkendő 1 darab	—	0,28 „
Flor harisnya	—	2,70, 1,30, 0,60 „
Férfi zokni, szines	—	1,35, 0,50 „
Törülköző, 1 darab rojtos	—	1,10 „
Futószőnyeg la. spárpa	—	2,40 „

Szezon utáni árak!

Béke Áruház

Debrecen, Szentanna-utca 2.

Kiadó modern lakás.

A piac közelében, I. t. Bethlen-utca 141. szám alatt 3 szoba, konyha, kamara és nagy üvegezett gangból álló, villanyvilágítással ellátott uri lakás kiadó. Értekezni lehet: Özv. Gönczy Antalné tulajdonossal a helyszínen.

Eladó házassudvar.

A III. tized Nádudvari-ut 11. szám alatti újonnan épült két szoba, konyha, kamara és melléképületekből álló házassudvar örökáron eladó. Értekezni lehet: Kaszás János tulajdonossal a helyszínen.

Kiadó lakás.

A IV. tized Gáti Tóth-utca 114. szám alatt 2 szoba, konyha, előszoba és kamara helyiségekből álló villanyvilágítással ellátott egészséges szép utcai lakás szeptember 1-re kiadó. Értekezni lehet: Biró István kövezőmester tulajdonossal.

Kiadó lakás.

Fecske-zug 173. sz. alatt modern két szoba, konyha és speizből álló lakás szeptember 1-re kiadó. Érdeklődni lehet ugyanott.

Eladó kovács-szerszámok.

Jókarban levő kovács-szerszámok jutányos áron eladók. Értekezni lehet: Özv. Szoboszlai Istvánné tulajdonosnál I. tized Luther-utca 155. sz. alatt.